



Все большое начинается с малого

Корреспондент газеты «Предгорье» беседует с главой Псебайского городского поселения П. А. Жарковым и председателем Совета поселения В. Г. Голубь о том, какие текущие задачи стоят перед администрацией поселения и как они будут решаться.

стр. 2

Общественно-политическая Мостовская районная газета. Краснодарский край

№ 52 (10267), СУББОТА, 22 МАЯ 2010 ГОДА

ПРЕДГОРЬЕ

www.predgorieonline.ru

Газета основана 21 февраля 1935 года

Недельный тираж 11 185 экземпляров

знай наших!

Новая высота Василия Самадурова

Вчера, 21 мая, в администрации Мостовского городского поселения чествовали чемпиона Японии Василия Самадурова.

Напомним, в первых числах мая воспитанник клуба «Медведь» Василий Самадуров принял участие в чемпионате Японии по карате киокусинкай, который проходил в городе Тода (префектура Сайтама). Чемпионат собрал около 700 участников со всех уголков мира. Василий провел четыре боя в абсолютной весовой категории. Первые три - с японцами, а вот в финале против него выступил россиянин. По итогам проведенных боев наш земляк стал чемпионом Японии 2010 года.

Василий и его тренер Георгий Синицкий были приглашены руководством Мостовского городского поселения и директором ООО «Вита» В. В. Измайловым для награждения. Отметим, что ООО «Вита» регулярно оказывает материальную помощь и поддержку мостовским каратистам. Глава Мостовского городского поселения Сергей Бугаев вручил чемпиону благодарность за победу, а Владимир Измайлов - денежную премию.

На приеме Василий рассказал о своей поездке в Страну восходящего солнца. Японию он посетил впервые и остался крайне удивлен увиденным. Его впечатлили размахом самого мероприятия и городом Тода. По словам Василия, он практически полная противоположность российским городам по многим критериям. Многие для чемпиона оказались неожиданными, даже японские девушки. Японки ему не понравились, и теперь он точно уверен, что лучше российских девушек нет.

В заключение встречи Георгий Синицкий поблагодарил спонсоров: администрацию Мостовского городского поселения в лице С. А. Бугаева и В. В. Нищерета и руководство ООО «Вита» в лице В. В. Измайлова - за постоянную поддержку.

Людмила СЕРБИНА. Фото автора.



итоги и выборы

Ветераны остаются в строю с Лозовым

В Доме культуры п. Мостовского 18 мая прошла восьмая отчетно-выборная конференция ветеранов войны и труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Мостовского района.

На конференцию прибыли 83 делегата из первичных ветеранских организаций района. В ее работе приняли участие глава Мостовского района В. П. Свеженец, заместитель председателя краевого совета ветеранов М. Д. Шибанов, а также руководители Управления Пенсионного фонда РФ в Мостовском районе, управления социальной защиты населения, правового отдела администрации района и ЦРБ.

(Окончание на 7-й стр.)



До окончания подписки остался месяц

Вы еще не подписались на «Предгорье»? Срочно отправляйтесь на почту и оформляйте подписной абонемент на любимую газету.

Вы также можете позвонить нам по телефонам 5-19-32 или 8-918-31-99-827 и сообщить свой адрес. К вам придет наш менеджер и прямо на месте оформит подписку. Эта услуга - бесплатная.

ЦЕНЫ НА ПОДПИСКУ:
трехразовый выпуск - 384 рубля;
четверговой с телепрограммой - 258 рублей;
офисная - 216 рублей.

АВТОНОВОСТИ

Ни капли алкоголя за рулем

20 мая Государственная дума все-таки приняла в первом чтении законопроект о так называемом полном запрете алкоголя за рулем.

Так что уже совсем скоро пьяным будет считаться любой водитель, в крови которого обнаружили хотя бы 0,01 промилле.

Напомним, что сейчас водитель считается пьяным при наличии в его крови 0,3 промилле спирта или 0,15 промилле на один литр выдыхаемого воздуха. По словам медиков, такая норма позволяет человеку примерно за 1-1,5 часа до поездки безбоязненно выпить одну маленькую бутылку светлого пива. Данные нормы вступили в действие в середине 2008 года одно-

временно с усилением наказания за езду в пьяном виде. Сейчас за это лишают прав на срок 1,5-2 года, а если человек уже был лишен прав, то его могут посадить за решетку на срок до 15 суток. Однако недавно президент России заявил, что данную норму надо исключить из российского законодательства. «Мы же знаем, как у нас выпивают. Сначала рюмку, вроде можно теперь еще одну, две, три, а потом поехали. Я считаю, надо запретить употребление алкоголя за рулем», - заявил Дмитрий Анатольевич.

традиции

Гори, костер, подольше!

По сложившейся традиции 19 мая на горе Вышка близ станицы Баракаевской отмечался день рождения пионерской организации.

Сохранились самые главные атрибуты праздника - красный галстук и яркий пионерский костер. Но сам он давно вышел за традиционные рамки.

В этот майский вечер здесь собрались не только жители Баракаевской, но и гости из Мостовского, Губской и других населенных пунктов. С праздником всех поздравили заместитель главы района по социальной работе Ирина Кравченко, глава Губского сельского поселения Анатолий Лутай, старейший педагог станицы Баракаевской Лидия Катаевская. Взрослые вспоминали лучшие традиции своего пионерского детства, а ведущие мероприятия рассказывали об истории этого праздника, который берет начало из далекого 1922 года.

любить и беречь

Направим энергию в нужное русло

19 мая в Краснодаре, в парке 30-летия Победы, состоялся краевой фестиваль «Остров сокровищ» для трудных подростков.

Организовали его комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Краснодарского края совместно с департаментом молодежной политики Краснодарского края. В фестивале приняли участие 220 ребят в возрасте от 14 до 16 лет. Среди них были и пятеро мостовских подростков. Мероприятие проходило в два этапа. Сначала команды прошли семь станций-испытаний, где про-

явили смекалку и физическую силу, а затем искали клад.

В итоге Гран-при фестиваля получила команда Новороссийска. Первое место заняли подростки из Павловского района, второе - из Кущевского, а на третьем оказались краснодарские ребята. Наши земляки, увы, до призовых мест не добрались, оставшись в золотой середине. Но не стоит расстраиваться, ведь главное - не победа, а участие!

православный календарь

23 мая - День Святой Троицы

Он празднуется церковью на пятидесятый день после Пасхи, поэтому Троицу называют еще Пятидесятницей. Считается, что в этот день родилась Новозаветная церковь.

Троица - очень красивый праздник, который празднуется с древних времен.

С возрождением веры в России возрождаются и традиции празднования православных праздников. В городах устраиваются народные гуляния с играми, представлениями, песнями. Дома и храмы украшают ветками, травой, цветами. И это неслучайно. Зелень, цветы сим-

волизируют жизнь. Так люди выражают радость и благодарность Богу за то, что он возродил их через крещение в новую жизнь. Исторически сложилось, что для украшения храмов и домов используются ветки березы. Это дерево считается благословенным на Руси. Троица без березы - то же самое, что Рождество без ели.

В этот день, утром, люди спешат в храм на праздничную службу. А после нее веселятся - устраивают хороводы, поют песни. Обязательно пекут караваи. На праздничный обед созывали гостей, делали друг другу подарки.



- Павел Анатольевич, как выглядит Псебай по сравнению с другими населенными пунктами, в которых проходили научно-практические конференции, организованные ЗСК?

- Вполне прилично даже на фоне таких городов, как Лабинск и Белореченск. Большую часть рекомендаций специалистов ЗСК выполнить удалось. Следует заметить, что научно-практическая конференция в Псебае поставила задачи не только нашему поселению, но и всем поселениям района, то есть определила их вектор развития на научной основе.

- Возможен ли приход в Псебай крупного инвестора, наподобие фирмы КНАУФ, чтобы ликвидировать одноосновность псебайской экономики, на которую как на дополнительный фактор риска указывали специалисты ЗСК? Кроме того, резерв экономики поселения - малое предпринимательство. Что делается администрацией для развития малого бизнеса?

- Конечно, приоритет будет отдаваться малому бизнесу, но мы рассчитываем и на перспективу появления в Псебае крупного инвестора, готового вложить серьезные средства на территории поселения. В этом деле есть существенные подвижки. Так, полным ходом идут работы по капитальной реконструкции здания санатория «Березки». Инвестор из Санкт-Петербурга уже вложил немалые деньги в будущее предприятие, погасил все задолженности по налогам и сделал первый платеж в бюджет поселения. По договоренности, на которой осуществляется долгосрочная аренда этого здания, будет сохранен лечебно-профилактический профиль «Березок». К концу года, возможно, предприятие уже заработает. Вахтовым методом здесь будут трудиться специалисты-медики из Северной столицы России.

Другой инвестор намерен построить в южной части Псебайского и Андрюковского поселений (недалеко от моста) предприятие по розливу питьевой воды. Параллельно рассматриваются возможности развития туризма. Но здесь есть свои сложности, допущенные ошибки ряда предыдущих лет, которые можно будет исправить при утверждении нового генерального плана развития поселения, предусматривающего увеличение площади поселения за счет земель других категорий.

- Ранее в Псебае функционировало одно крупное, известное на всю страну предприятие деревообрабатывающей промышленности - опытно-показательный лесокомбинат. Сейчас работают несколько небольших цехов деревообработки. Возможно ли их объединение в некоторый конгломерат, выполняющий единый заказ?

- В той или иной форме подобное объединение со временем обязательно появится. На эту тему на конференции в Белореченске выступал руководитель департамента лесного хозяйства Краснодарского края. Но необходимо будет сделать большой объем подготовительной работы, включающей в себя развитие инфраструктуры, лесных дорог, упорядо-

Псебай - поселок по-своему уникальный. Потенциальные возможности его огромны, а реалии, к сожалению, весьма скромны. Между тем в крае о нем знает почти каждый. А многие ли кубанцы помнят, где находится, к примеру, станция Марьянская или Ивановская?

Глобальные задачи по превращению Псебая в значимый хотя бы на краевом уровне курорт вряд ли разрешимы в короткие сроки. Не хватает здесь главного - средств на развитие поселения. К сожалению, большое значение имеет и удаленность Псебая от крупных транспортных узлов. Но цели поставлены, есть указы избирателей, и они должны быть выполнены.

Сегодня мы беседуем с главой Псебайского городского поселения П. А. Жарковым и председателем Совета поселения В. Г. Голубь о том, какие текущие задачи стоят перед администрацией поселения и как они будут решаться.

Все большое начинается с малого

чение процесса аренды и продажи с аукциона участков и так далее.

- Очень долго на территории Псебайского поселкового рынка не происходило никаких существенных перемен к лучшему, по отчетности прибыли практически не было. Сейчас его переподчинили Мостовскому муниципальному рынку. Какое будущее ждет рыночную торговлю Псебая?

- Коренная реконструкция рынка давно назрела. Его состояние совершенно не удовлетворяет требованиям времени. В ближайшее время на территории рынка начнутся масштабные работы. В первую очередь вокруг центрального рынка планируется возвести ограду. Торговля будет осуществляться в павильонах, а не с лотков или деревянных настилов. Трудно, но решается давний вопрос по филиалу рынка в п. Псебай-1. Казачий же рынок либо переместится в центр, либо будет сконцентрирован на части территории сквера бывшей казачьей церкви.

- Что будет с поселковыми дорогами? Состояние асфальтового покрытия многих улиц не выдерживает никакой критики.

- В бюджете поселения на текущий год заложены средства в размере четырех миллионов рублей на восстановление асфальтового покрытия переулка Красного, улицы Мостовой и переулка Гоголя. То есть образуются асфальтовое кольцо, которое можно будет использовать для движения местного транспорта, в том числе пассажирского. Благодаря участию в краевой целевой программе нам будет обеспечено краевое софинансирование на такую же сумму.

- Наши парки не соответствуют статусу поселка городского типа, выглядят неуютно, не спланированы, зеленые насаждения не восполняются. Запущен и участок улицы Первомайской - между трассой и Псебайкой, заросший дикой растительностью. Как будет вестись благоустройство этих мест, наводиться порядок?

- Благоустройством будем заниматься в течение всего года за счет бюджетных средств, а также хозспособом. В феврале был образован совет предпринимателей Псебайского поселения. Вопрос благоустройства на его заседаниях подробно рассматривался. Каждое из предприятий поселения обязательно внесет свою лепту. Совместными силами по намеченному плану будем приводить в порядок места отдыха жителей и другие территории.

Что касается озеленения, то мы планируем постепенную замену перестойных деревьев на новые, не выше 10 метров, с соблюдением видового разнообразия. Для сохранения разнообразия зеленых насаждений в местах, удаленных от зданий и дорог, могут быть высажены и высокие декоративные деревья. Не-

красиво, когда древесные породы представлены в парках одними ясенями и акациями.

В этом году работа сотрудников милиции, казачества, мобильных групп, выезжающих в рейды по соблюдению Закона о детях, сориентирована на то, чтобы по территории парков не было движения частных автомобилей. Будем устанавливать соответствующие дорожные знаки. Нарушители расплатятся штрафами.

Основное внимание уделим Верхнему парку, а также парку в п. Псебай-1. Нижний парк - дело будущего. Кроме того, начнет свою работу бригада от МУП «Псебайводоканал», аналогичная «Чистому поселку» в райцентре.

- Возможно ли обустройство парковой зоны отдыха на пустыре перед пятиэтажками в п. Псебай-1?

- Возможно, с учетом местонахождения тепловых трасс, ведущих к многоквартирным домам. По этому поводу ждем предложений от жителей и их инициативы, помощи в обустройстве такой зоны.

- Каковы перспективы Псебая как потенциального курорта в ближайшем будущем?

- Псебай входит в список курортных территорий Краснодарского края. Программой развития поселения до 2020 года предусмотрено развитие семейного и экологического туризма. Этому мешает замусоренность, что отпугивает потенциальных посетителей, и тот факт, что дорога до поселка Кировского и кордона Черноречье находится на балансе гослесфонда. Это не дает возможности выделить нам бюджетные средства на ее расширение и приведение в порядок. Сейчас рассматривается вопрос о передаче дороги в безвозмездное пользование поселению. Этот вопрос находится на контроле ЗСК и краевого департамента лесного хозяйства.

- Как будет развиваться в поселении спорт? Планируется ли открытие новых спортивных залов, например, в пустующем здании кинотеатра «Прогресс»?

- В этом году планируем разместить детскую площадку рядом с ДК «Юбилейный». Это самый центр поселка, и здесь площадка очень нужна. Да и присмотр за ней будет.

В отношении здания бывшего кинотеатра «Прогресс» вопрос находится в стадии решения. Завершается оформление документов по передаче здания на баланс поселения. Следующий этап - ремонт. В этом вопросе надеемся на помощь со стороны ЗСК и депутата И. П. Артеменко. Предварительно планируется, что в одной половине здания разместится спортивный клуб, в другой - зал для танцевального кружка либо что-то еще для организации детского досуга.

- Один из самых больных для псебайцев вопросов: что будет с Псебайской районной

больницей № 1. В последние месяцы не работает и баклаборатория. Какое будущее ждет псебайскую медицину?

- Баклаборатория закрыта по решению суда как несоответствующая санитарным нормам. Надо приводить ее в соответствие с современными требованиями. Однако на все денег не хватает, поэтому придется прибегнуть к помощи предприятий. На совете предпринимателей Псебайского городского поселения было решено, что прежде всего будут выделены деньги на ремонт здания бывшей терапии, куда переводится баклаборатория. Дело в том, что согласно требованиям Роспотребнадзора для полноценной работы баклаборатории необходимо не менее 16 помещений. Поэтому здание терапевтического отделения будет полностью перепланировано. Ремонтировать будем всем миром. Само терапевтическое отделение переехало в здание бывшего хирургического отделения.

Что касается хирургии, то отделение дневного пребывания будет находиться в здании поликлиники под присмотром хирурга, осуществляющего прием пациентов в одном из соседних кабинетов.

Псебаю очень нужны медицинские кадры, и для привлечения молодых специалистов в поселение в будущем общезинити готовятся две квартиры. То есть на время работы специалисты и их семьи будут обеспечены ведомственным жильем.

- Планируется ли ремонт Домов культуры в поселении?

- По целевой программе «Сельские клубы» в 2011-2012 годах будет проведен ремонт Дома культуры на Перевалке. Проект уже подготовлен, ждем только выделения средств.

- Будет ли развиваться сеть уличного освещения?

- Псебайское поселение принимает участие в краевой программе по освещению улиц населенных пунктов. В ее рамках на освещение псебайских улиц в 2010 году в бюджете поселения запланировано 300 тысяч рублей. Столько же добавит край. Основное внимание будет уделено гостевым улицам поселка, то есть улице 60 лет Октября в п. Псебай-1 и Псебай-2, центру Псебая, улице Советской. Везде установим энергосберегающие лампы.

- Как сейчас обстоит дело с газификацией Псебая?

- Основная задача сейчас - подготовка проектов строительства газовых сетей низкого давления кооперативами. В бюджете поселения в 2010 году предусмотрены средства для прохождения проектами экспертизы (два проекта из пяти экспертизы уже прошли). Тогда у поселения появится возможность принять участие в краевых программах по газификации населенных пунктов. Если сейчас газифицировано примерно 20-25 % домовладений Псебая, то к концу текущего года эта цифра возрастет до 30 %.



- Несколько вопросов Владимиру Григорьевичу Голубь. Псебайское поселение считается городским, но по уровню жизни псебайцы - явно не горожане. Возможно ли изменение статуса поселения с городского на сельское?

- В настоящее время я ни при каких условиях. Главный показатель принадлежности поселения к городскому или сельскому - это структура его экономики. Если более 50 % собственных доходов бюджета дают предприятия агропромышленного комплекса, то такое поселение относится к сельским. В Псебае же их доля практически нулевая.

- Одна из городских проблем - содержание многоэтажного жилого фонда. Для этого создаются управляющие компании, товарищества собственников жилья либо выбирается непосредственный способ управления домом. Какой способ вы могли бы посоветовать для жильцов многоквартирных домов?

- Практика показывает, что чем больше квартир в доме, тем труднее жильцам даются непосредственное управление домом либо ТСЖ: трудно договориться всем со всеми. Управляющие компании позволяют снять эту проблему. Кроме того, если при первых двух способах управления жильца за все платят из собственного кармана, то в случае заключения договора с управляющей компанией появляется возможность получить софинансирование из бюджета федерации, что существенно расширяет возможности при проведении ремонта.

- В Псебае полностью сменилось руководство. В прошлом году это произошло с исполнительной ветвью власти, в этом году избран новый состав депутатов Совета поселения. Изменится ли вектор развития поселения?

- Вектор его развития определяется на основе объективно сложившихся перспектив и финансовых возможностей, наказов избирателей, решений, принятых на сходах граждан, задач, поставленных научно-практической конференцией. А вот успешность этого развития зависит от того, насколько активно администрация поселения и представительный орган власти будут решать текущие задачи, поставленные перед ними. Основные направления давно определены: благоустройство, развитие курортной зоны, газификация. Будем прикладывать все усилия для того, чтобы жизнь псебайцев шаг за шагом улучшалась. Ведь все большое начинается с малого.

Беседовал Никита ВАГАЕВ.
Фото автора.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

итоги и выборы

**Пять лет -
срок немалый**

Пять лет прошло со времени проведения предыдущей конференции. За это время ушли из жизни многие из делегатов. Присутствовавшие на мероприятии почтили память своих товарищей минутой молчания.

В отчетном докладе председателя районного совета ветеранов А. Г. Лозов отметил, что пять лет для ветеранов - срок немалый. Сейчас в районе проживают 19 459 пенсионеров. Если пять лет здесь проживало более 200 инвалидов войны и 338 участников, то сегодня их число уменьшилось соответственно до 93 и 169 человек. Анатолий Георгиевич подробно рассказал, чем жила возглавляемая им ветеранская организация эти пять лет. С января по апрель нынешнего года в ее первичках прошли отчетно-выборные собрания. В Ярославской, Баговской, Унароково, Костромской, Беноково сменились председатели. Прежние сложили с себя обязанности из-за слабого здоровья и преклонных лет. В числе лучших ветеранских организаций района Лозов назвал мостовскую (председатель В. И. Рябцев), псебайскую (председатель Б. В. Вековшинин) и губскую (председатель А. В. Апыхтина). Отрадно, что мостовская ветеранская организация по итогам работы в 2008 году заняла второе место в крае.

За минувшую пятилетку практически завершена телефонизация. В домах пожилых людей установлено 417 стационарных и вручено 57 сотовых телефонов. Нет проблем со снабжением льготников газом, чему способствовала замена льгот деньгами. Теперь ветераны могут сами выбирать себе поставщиков баллонного газа. С начала 2010 года получили льготы по зубопротезированию 80 человек на сумму 263 тыс. рублей. А вот желающих воспользоваться санаторно-курортным лечением среди ветеранов с каждым годом становится

все меньше и меньше. В прошлом году в санаториях поправили свое здоровье всего 10 человек.

Проблемой остается лекарственное обеспечение пожилых людей. В нашем районе отсутствует муниципальная аптека. Остается надеяться на то, что согласно принятому на федеральном уровне закону «Об обращении лекарственных средств», который начнет действовать с сентября нынешнего года, лекарства будут продаваться, как и прежде, в ФАПах, и ситуация изменится в лучшую сторону.

Особую актуальность приобрела в последнее время проблема обеспечения ветеранов жильем. Три участника ВОВ, вставшие на учет до 2005 года, получили его на вторичном рынке. Кроме того, правовой службой районной администрации отправлено еще 20 пакетов документов ветеранов для рассмотрения их в крае. А вот такое решение, как обеспечить бесплатный проезд ветеранов лишь с 1 по 12 мая, не показалось участникам конференции широким жестом. Существующая талонная система проезда победителей одной из самых жестоких войн - это позор для тех, кто принял это решение, считают они.

А. Г. Лозов рассказал также о том, какую патриотическую работу среди молодежи проводили и проводят ветераны, как осуществляется подписка на газеты и журналы, как организуется досуг пожилых людей, а также о многом другом.

Большинство выступавших на конференции делегатов дали удовлетворительную оценку работе председателя районного совета ветеранов, отметив, что совет за прошед-

Ветераны остаются в строю с Лозовым



● Есть ветеранам о чем поговорить и что обсудить и в будни, и в праздники.

шие пять лет проделал большую работу и является хорошим помощником в решении многих вопросов в жизни пожилых людей. Стал лучше выполняться Закон «О ветеранах».

Сделано еще не все

Так, по словам председателя Псебайского совета ветеранов Б. В. Вековшинина, нужно добиваться возобновления работы в Псебае хирургического отделения в круглосуточном режиме с привлечением туда специалистов. Медленно идет газификация этого поселения. Голубое топливо пришло лишь в 20 % домов жителей.

Участник войны А. А. Дудченко считает, что в районной поликлинике недостаточно уделяют внимания ветеранам. А председатель совета

ветеранов Мостовского поселения В. И. Рябцев убежден, что райсовет не всегда поддерживает инициативу первичек, не всегда считается с их мнением. Председатель Союза «Чернобыль» М. А. Новоселов сказал, что районный совет ветеранов и его председатель недостаточно активны в решении вопросов, касающихся жизни пожилых людей...

В свою очередь, глава района В. П. Свеженец отметил активность общественных организаций в целом, проинформировал делегатов о создании в районе коллегиального органа - общественного совета, куда войдут представители от каждой из них. Районный совет ветеранов, по его твердому убеждению, в числе самых лучших помощников администрации. Именно консолидация всех сил, а не пустое критиканство,

как заметил глава, залог развития нашего района. В. П. Свеженец в этот день вручил грамоты и благодарственные письма за большой вклад в патриотическое воспитание молодежи В. И. Рябцеву, Б. В. Вековшинину, А. В. Апыхтину, А. К. Левшакову, Н. И. Герасименковой и другим ветеранам. Владимир Павлович также разъяснил, что в казусе, случившемся с отправкой участников ВОВ на парад в Москву, нет вины А. Г. Лозова. Квоту определяла Российская Федерация.

Гость конференции заместитель председателя краевого совета ветеранов М. Д. Шибанов отметил, что мостовские ветераны немало делают в области патриотического воспитания подрастающего поколения и социальной защиты пожилых людей. Михаил Дмитриевич, которому посчастливилось быть участником парада Победы в столице нашей Родины в нынешнем году, заметил, что душевная травма была нанесена многим кубанским ветеранам из-за оплошности администрации президента, которая вначале пригласила на парад всех желающих, а затем определила квоту в количестве пяти человек от всей Кубани. Он также определил главные приоритеты в работе ветеранских организаций - защита от бюрократизма и невнимания к пожилым людям, а также передача бесценного опыта молодежи. В заключение М. Д. Шибанов вручил А. Г. Лозову почетную грамоту за многолетнее плодотворное руководство районной ветеранской организацией.

Делегаты конференции заслушали также отчет ревизионной комиссии, приняли постановление, направленное на улучшение деятельности совета ветеранов, утвердили совет, выбрали делегатов на краевую конференцию.

Итогом мероприятия стало решение организационного пленума. Большинство голосов председателем районного совета ветеранов вновь был избран А. Г. Лозов, а его заместителями - В. М. Котляров и Л. А. Виссаронова.

— Валентина СЛАВИНА.

трудоустройство

О программе «Первое рабочее место» газете «Предгорье» рассказала ведущий специалист ГУ КК «Центр занятости населения Мостовского района» А. Б. ЗАЙКИНА.

- Эта программа позволяет выпускникам образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования устроиться на временную работу. Временные рабочие места организуются в учреждениях, на предприятиях. Основой для их создания выступает договор между центром занятости и работодателем.

Кстати, мы приглашаем принять участие в программе не только выпускников, но и работодателей, на взаимовыгодных условиях. За проделанную работу работодатель выплачивает участнику программы заработную плату не ниже минимального размера оплаты труда. Центр занятости населения со своей стороны осуществляет материальную поддержку участников программы за счет субвенций из федерального бюджета - 1 700 рублей.

В программе могут участвовать выпускники в возрасте от 18 до 20 лет, прошедшие обучение не более года назад в учреждениях начального профессионального, среднего профессионального образования, в техникумах и колледжах.

Характер трудоустройства временный - в течение

Первое рабочее место и стажировка для молодых специалистов

Перед многими предприятиями и организациями сегодня стоит проблема: где найти рабочие кадры? Свои работники стареют, а брать начинающего специалиста, который не имеет должной квалификации, на полную заработную плату и постоянное рабочее место рискованно. Специально для этой категории граждан в Мостовском центре занятости населения действуют спецпрограммы.

двух месяцев - и только по профессии, приобретенной в учебном заведении, или смежной, например, повар-кондитер.

Участвуя в программе «Первое рабочее место», вы получаете ряд преимуществ. Для руководителей предприятий это возможность создать кадровый резерв из числа молодых специалистов, работающих в рамках программы. Для выпускников - это приобретение практических навыков и стажа работы, возможность проверить свои теоретические знания, а главное - шанс получить постоянное место работы.

Хочется поблагодарить руководство администрации Мостовского городского поселения, которое всегда идет нам на встречу. Только за этот год здесь приняли на работу четырех молодых специалистов.

О программе «Стажировка» рассказала специалист ГУ КК «Центр занятости населения Мостовского района» О. В. НИКУЛИНА.

- В рамках программы - организация различных

форм собственности. Индивидуальные предприниматели могут принять на стажировку выпускников на срок не более шести месяцев. За стажером может быть закреплен наставник из числа работников предприятия. В период стажировки работодатель выплачивает стажеру заработную плату. Расходы на заработную плату стажера компенсируются службой занятости за счет средств программы. Также компенсируются затраты работодателя на оплату труда наставников. В соответствии с действующим законодательством для выполнения работ, непосредственно связанных со стажировкой, руководитель предприятия или организации заключает со стажером срочный трудовой договор.

Чтобы принять участие в программе, необходимо обратиться в центр занятости населения, где между нами и работодателем будет заключен договор. Фактически организация получает бесплатного сотрудника для проведения определенного объема работ или помощи в текущих делах. После завершения стажировки работода-

тель может оставить молодого специалиста трудиться на предприятии на постоянной основе, так как он уже подготовлен к тому, чтобы сразу войти в его ритм деятельности.

При наборе персонала на стажировку исключается вероятность принять на работу некомпетентного, несоответствующего рекомендациям, неспособного вписаться в коллектив сотрудника, ведь в течение стажировки предоставляется возможность узнать о нем многое и реально увидеть его в деле. Молодые специалисты тоже заинтересованы в стажировке. Им необходим опыт, практические умения и навыки работы. В процессе стажировки выявляются их способности к обучению, коммуникабельность, взаимоотношения в коллективе, отношение к порученной работе, ответственность.

Если вы заинтересовались нашими предложениями, обращайтесь в ГУ КК «Центр занятости населения Мостовского района по адресу: п. Мостовский, ул. Калинина, 47.

Подготовила Людмила СЕРБИНА.

24 мая - День кадровика

День кадровика отмечается в России с 2005 года по инициативе Всероссийского кадрового конгресса.

Для совершенствования уровня теоретических и практических знаний кадровых работников в нашем районе проведены три тематических семинара-совещания, на которых рассматривались вопросы правового обеспечения, кадрового делопроизводства, а также вопрос взаимодействия кадровых служб организаций с территориальными органами Пенсионного фонда РФ, Фонда социального страхования РФ, государственной службой занятости населения, с архивом. В семинарах приняли участие более 100 специалистов.

Проведена тематическая презентация на мультимедийном оборудовании, посвященная Дню кадровика. По итогам семинара организован тест-опрос его участников по кадровой тематике.

На заседании мостовской районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений было принято решение к профессиональному празднику наградить почетными грамотами следующих специалистов:

Ольгу Михайловну АГАДЖАНОВУ, начальника отдела кадров ОАО «Мостовской ДСЗ» (руководитель А. Е. Кошмелюк);

Елену Сергеевну БИЛИМЕНКО, менеджера по персоналу ООО «Кнауф Гипс Кубань» (руководитель В. И. Боглаев);

Елену Ивановну КРИШТОПИНУ, специалиста по кадрам МУП «Мостовские тепловые сети» (руководитель С. А. Пологянц);

Елену Владимировну ЛЕВШАКОВУ, методиста МУ «Мостовской центр кино и досуга» (руководитель С. Н. Ермолаев);

Оксану Николаевну ШИНКАРЕНКО, документоведа МОУ ДОД «Мостовская детская школа искусств» (руководитель Т. В. Шапошникова);

Веру Александровну ШЕСТОВУ, начальника отдела кадров ГУ СО КК «Мостовский ЦСО «Эдельвейс» (руководитель Е. В. Коломейцев).

Кстати

26 мая в управлении социальной защиты населения начнутся обучающие курсы для руководителей и специалистов организаций и индивидуальных предпринимателей по охране труда. Телефон для справок: 5-50-34. Обр. по адресу: ул. Комарова, 35, каб. 204.

криминал

Мостовчане с завидным постоянством попадают на крючок к аферистам и мошенникам. Только отшумел один скандал, связанный с одной предприимчивой жительницей поселка Мостовского, которая обобрала своих коллег-предпринимателей и скрылась в неизвестном направлении, как вспыхнул другой.

Предприимчивый бухгалтер

На этот раз в поле зрения сотрудников милиции попала предпринимательница, оказывавшая населению бухгалтерские услуги. Схема ее преступной деятельности была проста и незамысловата - она занимала деньги в долг под большие проценты у одного человека, а когда подходило время их выплачивать, занимала средства у другого, и так по возрастающей. В какой-то момент женщине показалось этого недостаточно. Как и в первый раз, она не стала выдумывать ничего сложного. По роду ее деятельности жители района доверяли

женщине производить за них некоторые финансовые операции. В один прекрасный день все переданные ей денежные средства перестали доходить до адресатов и просто осстались у нее в кармане. Продолжалось это до тех пор, пока плательщикам не стали приходить из разных организаций уведомления о задолженности.

На сегодняшний день в ОВД по Мостовскому району обратились 30 человек. Общая сумма ущерба, который был причинен мошенницей, - более полутора миллиона рублей.



Комментирует следователь СО при ОВД по Мостовскому району капитан юстиции Елена Николаевна БАБАКОВА:

- Сейчас у мошенников имеется масса способов обобрать людей до нитки. Это и оформление кредитов на ваш паспорт, и ночные звонки от неизвестных, представляющих сотрудниками милиции и предлагающих за деньги решить проблемы ваших родственников, якобы совершивших какие-то криминальные проступки, и СМС сообщения о выигрыше крупного приза, когда между вами и, например, новенькой машиной стоит всего пара тысяч рублей, которые необходимо перечислить в счет налогового сбора, и тому подобное. Особую категорию преступлений составляют те, где жертвой не чистых на руку людей становятся пожилые люди. Именно к ним идут мошенники, упова на их доверчивость, желание сэкономить и заработать лишнюю копейку к нищенской пенсии, лишают их и сбережений, которые копились не один год, и веры в людей.

Поэтому, чтобы не стать жертвой мошенников, хочется напомнить несколько правил, которые необходимо неукоснительно соблюдать:

■ Ни в коем случае не впускайте в дом незнакомых людей. Если они представляют социальные или коммунальные службы, у них должны быть документы, удостоверяющие это, с фотографией. Вы также можете переписать данные такого человека.

■ Никогда и ничего не покупайте у торговцев, постучавшихся к вам в дверь. Несмотря на все заверения в дешевизне товара, переплатите втридорога.

■ Если вы продаете заезжим торговцам, например, птичье перо, орехи или что-то другое и не очень уверены в своих покупателях, пригласите в свидетели соседей помоложе, которые могут распознавать фальшивые денежные купюры.

■ Если вы сами не в состоянии оплачивать счета за газ, свет, другие услуги и доверяете это делать, скажем, почтальону, все же периодически справляйтесь о состоянии своих счетов, например, о наличии задолженности. К сожалению, не все люди добросовестны и честны, как кажутся. А за доброжелательной улыбкой некоторых порой скрывается алчный оскал безжалостного существа, способного переступить через многое, добиваясь своей цели.

Будьте осторожны и берегите себя!

Подготовила Людмила СЕРБИНА.

благотворительность

Ради будущего.
Вместе поможем детям

1 июня в эфире «Нового телевидения Кубани» и «Первого радио» в рамках губернаторской благотворительной программы «Ради будущего. Вместе поможем детям» пройдет благотворительный теле-радиомарафон.

Журналисты расскажут о малышах, спасенных благодаря собранным средствам в ходе акции «Цветик-семицветик», о реализованных мечтах тех, кому помогла акция «Хочу на бал», и о тех детях, кому сегодня нужна наша помощь. Зрители увидят сюжеты о работе реабилитационных центров и краевых медицинских учреждений, об универсальных технологиях лечения детей, о работе волонтеров.

В течение дня журналисты будут работать и в парке им. 30-летия Победы, где будут размещены боксы акции. Запланированы прямые включения из Сочи, Ейска, Армавира и Новороссийска.

Гостями в студии станут вице-губернатор Краснодарского края Г. Д. Золина, руководители управлений и ведомств, меценаты, врачи. Но главными гостями будут, конечно же, семьи с детьми, которым очень нужна помощь!

Каждый, чье сердце неравнодушно, сможет принять участие в судьбах маленьких жителей Кубани. Включайтесь!

Прямые включения 1 июня:

7.30-8.30;
11.10-12.00;
14.10-15.00;
17.10-18.00;
20.00-21.00.

РАДИ БУДУЩЕГО
Все желающие принять участие в акции могут сделать перечисление в любом отделении «Крайинвестбанка» или любом другом банке

Краевой фонд социальной защиты населения
Юр. адрес: 350000, г. Краснодар, ул. Красная 42
Факт. адрес: 350000, г. Краснодар, ул. Красная 42
ИНН 2310005965 КПП 231001001

р/с 4041081080000020204 в ОАО «Крайинвестбанк» г. Краснодар
к/с 30101810500000000316 БИК 040349516
ОКПО 27001565 ОКОНХ 96190
ОГРН 1022301601970
тел.: 262-43-71, факс: 262-97-74

Назначение платежа: Пожертвования по благотворительной программе «Ради будущего. Вместе поможем детям»
Пожертвование можно также сделать, отправив СМС-сообщение со словом «ЦВЕТИК» на короткий номер 5200. Стоимость сообщения от 25 до 27 руб. в зависимости от оператора связи.

спорт

Открыли сезон победой!

Футбольная команда агрофирмы «Унароково», представлявшая Мостовский район на розыгрыше кубка открытия сезона, заняла первое место.

Всего в турнире приняли участие 13 команд. Игры проводились по системе УЕФА с выбыванием после двух туров. По жребию унароковцам в первом туре предстояло противостоять многократному чемпиону города Лабинска и Лабинского района команде станицы Вознесенской. В первой игре унароковцы уступили хозяевам поля со счетом 1:2, а вот во второй - выиграли со счетом 2:0.

Затем со счетом 7:4 и 7:3 были повержены футболисты из станицы Чамлыкской, в полуфинале - футболисты станицы Владимирской (счет 3:0 в нашу пользу).

Финальная игра состоялась 10 мая на стадионе города Лабинска. Вместе с футболистами села Унароково на игру отправились болельщики. Для этого руководство агрофирмы «Унароково» выделило автобус. Многие поехали на личном транспорте. В итоге наших земляков на стадионе собралось гораздо больше, чем лабинчан. За такую поддержку футбольная команда агрофирмы отблагодарила победой. Футболисты из станицы Зассовской были разгромлены со счетом 6:1. В общей сложности наши спортсмены забили в ворота соперников 26 мячей. Пропустили лишь 13. Больше всех голов забили фор-

варды команды Евгений Глухоедов и Павел Манцызов. Сергей Глухоедов и Валерий Заднепровский уверенно играли в защите. Все нити игры держал в своих руках ветеран мостовского футбола А. Н. Никулин. Унароковская команда проявила себя с самой лучшей стороны. Футболисты сражались с полной отдачей, но победа была бы невозможна без моральной и финансовой помощи директора ООО «АФ «Унароково» М. А. Мильшина.

Хочется пожелать успехов всем, кто не равнодушен к футболу.

Е. П. СПОРНИКОВ, инструктор по спорту АФ «Унароково».

Ищу работу сторожа. Тел.: 8-918-17-383-17, 8-928-232-21-96.

Книги со скидкой!
В магазине «КРУГОЗОР» с 16 по 29 мая скидки 40% на книги.
Обр.: п. Мостовской, ул. Садовая, 31.
Тел.: 5-42-08.

Отдам котенка в хорошие руки. Тел.: 8-918-182-55-45.

Ежедневные поездки в Краснодар и обратно
400 руб. в одну сторону
Круглосуточный заказ
Тел.: 8-918-07-55-600, 8 (86192) 5-39-33.

Погода
Воскресенье, 23 мая

Мостовской	+18	+13
Псебай	+18	+9
Ярославская	+19	+14

Понедельник, 24 мая

Мостовской	+17	+10
Псебай	+16	+6
Ярославская	+18	+11

ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ.

Куплю
земельные паи ААПЗ «Губский» (оформленные и неоформленные).
Тел.: 8-918-022-02-70.

Продается
ТРАНСПОРТ
«Фольксваген-Гольф-2», 1987 г. в., моно-впрыск, в хорошем техническом состоянии. Тел.: 8-988-461-54-87.
КВАРТИРЫ
2-комн. квартира (1-й этаж, все удобства, индивидуальное отопление, ремонт) по ул. Боженко, 1536. Тел.: 8-918-693-57-73.
ДОМОВЛАДЕНИЯ
хата в ст. Зассовской. Тел.: 8-918-182-55-45, 8(86169) 7-83-15.
РАЗНОЕ
поросята, кролики крупных пород на мясо и развод; мясо бройлера. Цена: 65 руб./кг живого веса. Тел.: 8-918-661-76-96.

Соболезнование
ОАО «Мостовской ДСЗ» выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру предприятия Зое Ефимовне Савченко в связи с безвременной кончиной ее мужа **САВЧЕНКО Владимира Николаевича**. Разделяем горечь невозможной утраты и скорбим вместе с Вами.

Предгорье

352572, п. Мостовской Краснодарского края, ул. Набережная, 66.
Расчетный счет № 40602810900450000003 БИК 040349516
кор. счет 30101810500000000316
ОАО «Крайинвестбанк», г. Краснодар
ИНН 2342005421 КПП 234201001
Цена свободная

ТИРАЖ 3545

ТЕЛЕФОНЫ:
редактор - 5-19-32
зам. редактора - 5-36-39
ответ. секретарь - 5-36-39
корреспонденты - 5-11-81
бухгалтерия - 5-11-35
Веб-сайт: <http://predgorieonline.ru/>

ИЗДАТЕЛЬ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"»
УЧРЕДИТЕЛИ: ГУП КК «Редакция газеты "Предгорье"» и ГУП КК Газетное издательство «Периодика Кубани».
Индекс газеты 52198
Газета отпечатана в ОАО «Печатный двор Кубани», ул. Тополиная, 19, г. Краснодар.
Подписан в печать по графику в 12.00, фактически в 10.00.
Заказ

Газета зарегистрирована Кубанским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Св-во серии ПИ № ФС 14-0383 от 05.06.2006 г.
Ответственность за содержание рекламы и объявлений редакция не несет. Мнения и высказывания авторов публикаций в «ПРЕДГОРЬЕ» могут не совпадать с мнением редакции. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Главный редактор С.Г. БУНТУРИ